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quindi può darsi che da questi banchi (ab-
biamo anche noi degli impulsivi come ne 
•avete voi) siano par t i te accuse che vi colpi-
vano personalmente, come da par te vost ra 
sono par t i t e accuse contro di noi che non 
mer i tavamo. 

Orbene, o colleghi, la gloriosa fine di 
questo t r is te periodo... (Interruzioni e ru-
mori air estrema sinistra). 

Lascia temi parlare. . . 
P I E T R A VALLE. Questa è la pillola à-

mara . t 
CELESTA. ...la gloriosa fine di questo 

periodo.. . (Nuove interruzioni air estrema si-
nistra). 

P R E S I D E N T E . Ma non in ter rompano I 
Pacc iano silenzio !... Non vogliono che que-
s ta fine sia gloriosa? 

CELESIA. Non mi pare di offendervi ! 
Lasc ia temi parlare. 

La vi t tor ia d ' I ta l ia , alla quale anche il 
vos t ro Tura t i ha inneggiato, questa gloriosa 
v i t to r ia dovrebbe in quest 'u l t imo e breve 
per iodo dei nostri lavori.. . 

Una voce a sinistra. Ult imo % 
CELESIA. .. .dovrebbe, dico, indurre t u t t i 

noi, sopravvissut i a cose, che sono morte, 
r app resen tan t i di par t i t i e di tendenze che 
non esistono più, a lavorare concordemente 
allo scopo di provvedere a questo periodo 
•di t r ans iz ione mantenendo ciascuno le pro-
prie te ndenze e la propria fede, ma discu-
t e n d o con serenità di spirito... 

Una voce a sinistra. La concordia di 
Tro ia ! 

CELESIA. . . .econ reciproca tolleranza di 
opinioni a cui io individualmente mi sotto-
pongo e mi vincolo. Se mancherete a que-
sto p rogramma, i disagi e le disgrazie del 
popolo i tal iano che saranno prodot t i dalla 
mancanza di queste v i r tù r icadranno s u d i 
voi, e non certo sopra di noi che riaffer-
miamo la nos t ra fede più viva nell 'avve-
nire della Pa t r ia . (Vivi applausi a destra — 
'Rumori alVestrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re 
osservazioni, s ' intende approva to il pro-
eesso verbale. • 

{È approvato). 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi 
per mot iv i di famiglia, l 'onorevole Roi, di 
giorni 2; per motivi di salute, gli onorevoli: 
Rampold i , -d i giorni 8; Appiani, di 6, e To-
st i , di 5. 

(Sono conceduti). 

Sulla salute del deputato ¿Scalori. 

LA P E G N A : Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
LA P E G N A . Mi giunge notizia da Man-

tova che l 'onorevole Scalori è infermo. 
Prego la Presidenza di voler assumere in-

. formazioni sulla salute del nostro collega 
carissimo, inviandogli l 'espressione dei no-
stri più fervidi faugur i . (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . La Presidenza non man-
cherà d ' informars i circa le condizioni di sa-
lute dell 'onorevole Scalori, e gli farà_ per-
venire gli auguri della Camera per una 
p ron ta guarigione. (Approvazioni) . 

Ringraziamenti per commemorazioni. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
i seguenti telegrammi : 

« Molto sensibile ^ p i e t o s o ricordo che 
gli onorevoli Guglielmi, Sandrini , Borro-
meo, Baslini e l 'Assemblea nazionale hanno 
voluto t r i bu ta re alla memoria del com-
pianto mio mari to, prego l 'Eccellenza "Vo-
stra di t r a smet te re alla Camera i sensi 
della più viva gra t i tud ine mia e della mia 
famiglia, r ingraziando profondamente com-
mossa in modo par t icolare l 'Eccellenza Vo-
stra per le sue personali espressioni di sim-
pa t ia . 

« V I R G I N I A D E L L A S O M A G L I A ». 

« Prego l 'Eccellenza Vostra di essere in-
te rpre te della riconoscenza e grat i tudine 
della famiglia t u t t a per le manifestazioni 
di r impianto e di cordoglio che l'Assem-
blea nazionale si è compiaciuta di rendere 
alla memoria dell 'amatissimo fratel lo, come 
delle condoglianze inviate . 

« Generale T A L A M O ». 

« Ringrazio Vostra Eccellenza e l'onore-
vole Camera dei deputa t i per la manifesta-
zione di affet tuoso cordoglio t r i b u t a t o alla 
memoria di Rober to Talamo, nobilissima 
figura che sarà r icordata con affet to impe-
ri turo da questa ci t tà natale . 

« Il sindaco di Avellino 
« V E T R O N I ». 

« Ringrazio. l 'Eccellenza Vostra della co-
municazione che l 'Assemblea nazionale ha 
degnamente commemorato il senatore Fran-
cesco Todaro, figlio diletto di questo co-
mune, e prego gradire la viva grat i tudine 
di questa c i t tad inanza . 

« Il Regio Commissario di Tripi 
« CORSO ». 


